

辽宁日报

LIAONING DAILY

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

2020年8月

18

星期二
庚子年六月廿九
今日12版



扫描二维码
关注本报APP

让厉行节约、反对浪费蔚然成风

新华社评论员

近日,习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示,要求切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。总书记的重要指示在全社会引起广泛共鸣,各地各部门纷纷行动起来,采取各种措施治理浪费现象、进一步营造勤俭节约之风。

习近平总书记一贯提倡“厉行节约、反对浪费”的社会风尚。从整治“舌尖上的浪费”到刹刹“会所中的歪风”,从遏制“车轮上的铺张”到清理超标办公用品……党的十八大以来,各地区各部门贯彻落实习近平总书记重要指示精神,大力整治奢靡之风,不少领域的浪费现象明显减少。同时也要看到,从日常餐饮到用水用电、快递包装等,浪费现象依然存在,有的触目惊心、令人痛心,警示我们厉行节约、反对浪费这根弦一刻也不能放松,必须常抓不懈、久久为功。

“风俗,天下之大器也。”让厉行节约、反对浪费蔚然成风,必须在全社会树立浪费可耻、节约为荣的价值导向。勤俭节约是中华民族传统美德,也是干事创业、兴国兴邦的重要基石。现在,物质条件不断改善,更应传承好艰苦奋斗、勤俭节约的传家宝,使之内化于心、外践于行。要坚决抵制生活奢靡、贪图享乐等不良习气,大力破除讲排场、比阔气、搞攀比等陋习,改变“自己掏钱、丰俭由我”的错误观念,使崇尚勤俭节约成为全社会的文明追求。人人都行动起来,从珍惜一粒米、一滴水、一度电、一张纸等小事做起,日积月累、成风化人,就能逐渐形成勤俭节约的良好风尚。(下转第三版)

习近平致信祝贺全国青联十三届全委会全国学联二十七次代表大会召开强调 坚定跟党走 奋进新时代 为党和国家事业发展作出新的更大的贡献

王沪宁出席开幕会

习近平致全国青联十三届全委会和全国学联二十七次代表大会的贺信

值此中华全国青年联合会第十三届委员会全体会和中华全国学生联合会第二十七次代表大会开幕之际,我代表党中央,向大会的召开表示热烈的祝贺!向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以诚挚的问候!

5年来,在党的领导下,在共青团帮助下,各级青联和学联组织锐意改革、积极进取,团结广大青年和青年学生,在全面建成小康社会进程中贡献智慧力量、展现青春风采,为党的青年工作发挥了重要作用。

经过全党全国各族人民团结奋斗,我们即将夺取全面建成小康社会伟大胜利,踏上实现第二个百年奋斗目标的新征程。我国广大青年要

坚定理想信念,培育高尚品格,练就过硬本领,勇于创新创造,矢志艰苦奋斗,同亿万人民一道,在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌。

青联和学联工作是党的青年工作的重要组成部分。各级党委和政府要加强对青年工作的领导,关心和支持青联和学联工作,为青年和青年学生成长成才、施展才华创造良好条件。青联和学联组织要紧跟时代步伐,把握青年工作特点和规律,深化改革创新,组织动员广大青年和青年学生坚定跟党走、奋进新时代,为党和国家事业发展作出新的更大的贡献。

习近平

2020年8月17日

新华社北京8月17日电

新华社北京8月17日电 中华全国青年联合会第十三届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十七次代表大会17日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央,向大会的召开表示热烈的祝贺,向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以诚挚的问候。

习近平在贺信中说,5年来,在党的领导下,在共青团帮助下,各级青联和学联组织锐意改革、积极进取,团结广大青年和青年学生,在全面建成小康社会进程中贡献智慧力量、展现青春风采,为党的青年工作发挥了重要作用。

习近平指出,经过全党全国各族人民团结奋斗,我们即将夺取全面建成小康社会伟大胜利,踏上实现第二个百年奋斗目标的新征程。我国广大青年要坚定理想信念,培育高尚品格,练就过硬本领,勇于创新创造,矢志艰苦奋斗,同亿万人民一道,在矢

志奋斗中谱写新时代的青春之歌。

习近平强调,青联和学联工作是党的青年工作的重要组成部分。各级党委和政府要加强对青年工作的领导,关心和支持青联和学联工作,为青年和青年学生成长成才、施展才华创造良好条件。青联和学联组织要紧跟时代步伐,把握青年工作特点和规律,深化改革创新,组织动员广大青年和青年学生坚定跟党走、奋进新时代,为党和国家事业发展作出新的更大的贡献。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长陈希在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰代表党中央致词。她说,要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要指示精神,自觉落实到促进青年成长发展的实际工作中。(下转第二版)

走向我们的小康生活

“阿姨,您别着急,夏天消化不良很正常。这种药5元一支,用5支后基本就没问题了……”阜新市彰武县小赵镇保善药商店里,孙蒙蒙正在为顾客介绍兽药。听了她的讲解,彰武县兴隆山镇长坨子村村民赵秀丽终于松了一口气。“上次,我家母猪突然不吃食,可把我吓坏了,多亏这个姑娘给治好了,最后母猪还顺利产下8只猪崽。咱农村就需要这样的大学生!”赵秀丽说。

刚送走赵秀丽,长坨子村一对夫妻抱着纸箱子赶到店里,“姑娘,这小猪崽好像得病了,你快给瞧瞧吧”。孙蒙蒙抱起小猪崽,观察小猪崽的反应,最后说:“没啥大事,就是得了疝气,做个小手术,马上就能好。”

为牲畜开药、给牲畜治病、解村民疑惑……刚从阜新高等专科学校兽医专业毕业的孙蒙蒙每天都这样忙碌着。

临近中午,兽药商店稍稍安静下来,孙蒙蒙赶紧和同事将两袋山楂酵母粉、注射器、葡萄糖等医药品装到车上,送往新开的分店。“我每天都跟着店里的老师下乡出诊,熟悉各种兽药,为牲畜做手术。虽然辛苦,但很快乐。”孙蒙蒙说,得益于教育扶贫政策,她才能完成学业。读书不仅改变了自己的命运,也使全家告别了贫困。

2019年,孙蒙蒙所在的学校有2700多名学生得到了不同形式的资助,资助总额达653万元。贫困家庭子女接受教育,提高文化素质,增强了就业创业能力,从而带动整个家庭稳定脱贫。

孙蒙蒙的家在彰武县兴隆堡镇马架子村,父亲患有慢性病,不能从事重体力劳动,一家人的生活陷入困境。

孙蒙蒙一家至今都感谢教育扶贫政策。初中时,她到离家6公里之外的镇中学读书,每天往返奔波,看到妈妈劳累的身影,她一度想辍学。学校了解到她家情况后,为她减免了学费、校车费、食堂餐费等。“读书不用家里花钱了,这让家里的负担减轻了不少。”初中毕业,孙蒙蒙报考了阜新高等专科学校。

上学期间,前三年中职教育阶段免收学费,孙蒙蒙每年获得中职国家助学金2000元;后两年高职教育阶段每年获得二等国家助学金2500元。此外,勤学上进的孙蒙蒙经常获得校内奖学金。受益于国家助学金及各种教育资助,她顺利完成了学业。(下转第二版)

我省建立从学前到研究生教育全覆盖学生资助体系 小康路上不落一名寒门学子

本报记者 葛红霞 见习记者 陈博雅

省直机关工委发出通知要求 发挥示范带头作用 制止餐饮浪费行为

本报讯 记者关艳玲报道 8月17日,省直机关工委发出通知,明确省(中)直各单位机关党委要深入学习贯彻习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出的重要指示精神,落实省委常委会会议要求,扎实做好省(中)直机关制止餐饮浪费行为相关工作。

通知强调,省(中)直各单位要高度重视,深刻认识坚决制止餐饮浪费行为事关维护粮食安全,事关绿色发展、高质量发展,事关全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争,事关弘扬党的优良作风,要始终坚持以反对餐饮浪费、节约粮食作为一项政治任务,切实把习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神列入学习计划,深入学习领会好、贯彻落实好。机关党委要制定学习方案,提出明确要求,精心组织,确保学习宣传贯彻工作取得实效。党支部要把学习习近平总书记重要指示精神纳入主题党日、“三会一课”内容,组织集中学习。广大机关干部职工要切实加强学习,厉行勤俭节约、反对铺张浪费。

通知明确,省(中)直各单位要充分发挥示范带头作用,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,采取更加扎实有力的措施,深入推进制止餐饮浪费工作,确保党中央部署要求落到实处。(下转第四版)

省政协开展援助贫困家庭唇腭裂儿童治疗活动

本报讯 记者赵静报道 “援助贫困家庭唇腭裂儿童治疗活动”是十二届省政协推进精准扶贫工作的重要内容之一。8月17日,省政协主席夏德仁到中国医科大学附属口腔医院,看望正在接受援助治疗的唇腭裂儿童。

2019年4月,省政协启动援助贫困家庭唇腭裂儿童治疗活动。在调研中发现,有些患儿家庭为贫困边缘户,同样无力承担救治费用。为进一步减轻唇腭裂患儿家庭负担,今年省政协将援助治疗范围扩大到低收入家庭。经过全面排查,

近平总书记对制止餐饮浪费行为作出的重要指示列入学习计划,深入学习领会好、贯彻落实好。机关党委要制定学习方案,提出明确要求,精心组织,确保学习宣传贯彻工作取得实效。党支部要把学习习近平总书记重要指示精神纳入主题党日、“三会一课”内容,组织集中学习。广大机关干部职工要切实加强学习,厉行勤俭节约、反对铺张浪费。

通知明确,省(中)直各单位要充分发挥示范带头作用,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,采取更加扎实有力的措施,深入推进制止餐饮浪费工作,确保党中央部署要求落到实处。(下转第四版)

全省共有242名8至18周岁唇腭裂患儿成为援助对象,他们将陆续在8家定点医院接受免费治疗。目前,近200名患儿已完成术前检查,预计有50名患儿可在暑期完成手术。

夏德仁要求,要继续做好唇腭裂儿童治疗工作,确保符合援助条件的患儿都能得到良好治疗。通过援助活动,为患儿及其家庭带来希望和欢笑,让他们实实在在感受到社会的温暖,进一步增强获得感和幸福感。

省政协副主席李晓明参加看望活动。

九市养老服务改革试点 获中央财政支持

本报讯 记者关艳玲报道 8月17日,记者从省民政厅了解到,我省养老服务体系加快建设加快推进,抚顺、丹东获批第五批中央财政支持居家和社区养老服务改革试点地区,加上此前获批的沈阳、大连、盘锦、辽阳、营口、锦州、鞍山等城市,我省中央财政支持改革试点地区累计已达9市,国家支持2.68亿元。

大力发展居家和社区养老服务,今年我省将建100个居家和社区养老服务中心,组织开展县(市、区)

居家和社区养老服务改革试点,省补助4500万元支持试点工作开展。

支持社会力量参与养老服务,省民政厅指导各地发放年度民办非营利性养老机构运营补贴、养老机构责任保险补贴,省补助各地6804.8万元。

加快补齐农村养老服务短板,省民政厅确定年度农村敬老院维修改造项目56个,并从护理员配备、薪酬待遇等8个方面,对提高特困供养机构服务保障水平提出要求。

省委省政府召开辽宁省落实“六稳”“六保”工作推进会 深入贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署 听取全省“六稳”“六保”工作情况汇报 部署下步工作

陈求发主持并讲话 刘宁讲话 夏德仁出席

本报讯 记者杨忠厚报道 8月17日,省委、省政府召开辽宁省落实“六稳”“六保”工作推进会,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,听取全省“六稳”“六保”工作情况汇报,部署下步工作。省委书记、省人大常委会主任陈求发主持会议并讲话。省委副书记、省长刘宁出席会议并讲话。省政协主席夏德仁出席会议。

会议强调,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,关键要靠发展。全省上下要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话、指示批示精神和党中央决策部署,紧扣年初确定的目标任务和省委十二届十三次全会提出的工作要求,咬住目标不放松,按照目标任务和序时进度,拿出务实管用举措,一项项梳理推进,一件件落地落实。要聚焦重点工作,把任务分解到月、细化到周、具体到天,倒排工期、挂图作战,盯住不放、一抓到底,确保如期全面完成全年目标任务。

会议要求,各市及县(市、区)和乡镇(街道)要切实增强责任感和紧迫感,坚决扛起抓落实、促发展责任,党政主要负责同志要落实好第一责任人责任,发挥好人大、政协以及群团组织作用,形成协调联动、狠抓落实的合力,把落实“六稳”“六保”工作抓实抓细抓到位。一要加快推进项目建设,狠抓中央部署的重大项目建设进度,加大“两新一重”领域投资力度,加快推进已签约项目早开工投产、达产见效。二要真情实意帮扶企业,落实好中央助企纾困政策,千方百计保住市场主体。三要加快推进要素市场化配置改革,进一步盘活用好存量资源,激活各类要素潜能,大力推进电力市场化改革,有效降低企业用电成本。四要加强对财政收支管理,确保基层正常运转,全力完成年度一般

公共预算收入任务。五要切实保障和改善民生,抓好重点群体就业,提高城乡居民生活水平。六要切实做常态化疫情防控和安全生产、食品药品安全、困难群众救助等工作,确保社会大局稳定。七要做好督促检查和绩效考核,省级督导组要深入基层一线开展实地督导,省直有关部门要按照任务分工加强工作指导,省委组织部要加大绩效考核力度,推动“六稳”“六保”工作取得扎实成效。

会议以电视电话会议形式召开。省委副书记周波和相关省领导出席会议。

搭平台 建通道 强服务

我省多措并举助力民企开拓海外市场

在危机中育新机 于变局中开新局

本报讯 记者董翰博报道 这个夏天,辽宁—波兰网上机电产品线上贸易洽谈会、辽宁—中东贸易线上洽谈会、中国—尼日利亚线上贸易对接会等7场“云洽谈”活动次第举行。150余家辽宁外贸企业与来自世界各地的专业经销商在线上开展贸易对接,洽谈商品涵盖纺织服装、机电

装备、能源建材、汽车零部件等多个领域,实现意向成交额近2000万美元。

“一系列活动中,民营企业占参与企业数量的90%。经初步统计,这些民营企业可带动约2.5万人就业。活动也带动了一批出口企业的自主品牌发展,进一步提升了企业在海外市场

的知名度。”8月17日,省商务厅相关负责人介绍,一直以来,全省商务系统认真贯彻落实《中共辽宁省委 辽宁省人民政府关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的实施意见》,围绕民营企业发展过程中的痛点、堵点,狠抓各项支持政策落地,全面加强对企业服务,全力保住外贸外资市场主体,努力促进外贸外资稳定发展。

为民营企业营造良好发展环境,需要系统性的政策支持。在支持民营企业开拓国际市场方面,省商务

厅对民营企业参加境外重点展览会年度所有展位均给予100%补助;对民营企业开展境外商标注册、产品认证等项目的补助比例从70%提升至90%。同时,我省还从专项资金中安排2.7亿元,重点支持外贸企业扩大进出口,促进外贸结构调整和转型升级。

近年来,国内国际外贸外形势复杂严峻,一些民企遭遇困境。我省积极行动,全力保市场、保订单,帮助民企深耕传统市场,开拓新兴市场。(下转第四版)

护好一方碧水清流

——铁岭市全力推进辽河生态环境治理保护纪实

本报记者 姜义双

8月中旬的辽北,暑气正盛,沿辽河铁岭段溯流而上,实施封育后的辽河两岸,水草丰茂,野鸟翔集,各色野花灿若繁星。

“掐断污染源,建设岸坡防护工程,距河150米设立禁养区,通过这一系列治理措施,现在的亮子河不浑了,也没味了,水清岸绿,鱼儿鸟儿都回来啦!”在铁岭开原市庆云镇后施堡村亮子河入辽河口,村级河长关利军说起亮子河的变化,难掩激动,“在地里忙了一天,吃过晚饭,大伙顺着河边走一走,水清、花香、鸟鸣,这心情一下子就舒畅了。”

放眼未来 综合施治

辽河发源于内蒙古自治区克什克腾旗芝瑞镇,与东辽河在昌图县

长发镇福德店汇流后,便称为辽河干流。辽河干流流经铁岭208公里,共有一级支流16条、二级支流117条。

千百年来,奔腾不息的辽河默默地滋养着一代代辽河儿女,培育出灿烂的辽河文化,然而随着沿岸工业化和规模化养殖进程加快,辽河水质不同程度受到了污染。“十三五”期间,辽河铁岭段水质出现恶化,由于畜禽养殖污染,亮子河、马仲河水质严重超标,一度成为劣五类水质,被中央生态环境保护督察组列入重点整改清单。

防治污水,治本清源,决不给下游人民生活带来困扰。2018年以来,铁岭市在改善水环境质量专项领导小组的组织领导下,对亮子河、马仲河等24条重点河流及各级支流,沿河查口溯源,摸清污染源底数,建立台账,制定科学的水污染防治攻坚战。铁岭市委、市政府主要领导以上率下,亲自部署,深入实地调研、督导检查。各县(市、区)也成立了专门的整治机构,明确目标任务、整改时限和责任人,上下联动,辽河治理快速推进。(下转第四版)

